

# 信阳日报

XINYANG RIBAO

中共信阳市委机关报

2016年8月27日 星期六  
(丙申年七月初七日)

第8929期  
今日4版



信阳日报报网客户端 信阳日报报网微博 信阳日报报网公众号 掌上信阳报报网

国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博:@信阳日报 @信阳新闻网 投稿:xyrbszbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

## 乔新江会见兴业银行 郑州分行党委书记刘健

本报讯(记者 胡瑜珊)8月26日上午,市委书记乔新江进行了交流和沟通。在市行政中心亲切会见了兴业银行郑州分行党委书记刘健,市委常委、市委秘书长李水,市政府副市长张武捷参加一行,双方就金融业支持信阳经济社会发展相关合作事宜

# 中共中央政治局召开会议 审议“健康中国2030”规划纲要

### 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京8月26日电 中共中央政治局8月26日召开会议,审议通过“健康中国2030”规划纲要。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,健康是促进人的全面发展的必然要求,是经济社会发展的基础条件,是民族昌盛和国家富强的重要标志,也是广大人民群众的共同追求。党的十八届五中全会明确提出了推进健康中国建设,从“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局出发,对当前和今后一个时期更好保障人民健康作出了制度性安排。编制和实施“健康

中国2030”规划纲要,是贯彻落实党的十八届五中全会精神、保障人民健康、加快推动社会主义现代化建设、加快推动社会主义现代化建设具有重大意义。同时,这也是我国积极参与全球健康治理、履行我国对联合国“2030可持续发展议程”承诺的重要举措。

会议指出,新中国成立特别是改革开放以来,我国健康领域改革发展成就显著,人民健康水平不断提高。同时,我国也面临着工业化、城镇化、人口老龄化以及疾病谱、生态环境、生活方式不断变化等带来的新挑战,需要统筹解

决关系人民健康的重大和长远问题。

会议强调,“健康中国2030”规划纲要,是今后15年推进健康中国建设的行动纲领。要坚持以人民为中心的发展思想,牢固树立和贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,坚持正确的卫生与健康工作方针,坚持健康优先、改革创新、科学发展、公平公正的原则,以提高人民群众健康水平为核心,以体制机制改革创新为动力,从广泛的健康影响因素入手,以普及健康生活、优化服务、完善健康保障、建设健康环

境、发展健康产业为重点,把健康融入所有政策,全方位、全周期保障人民健康,大幅提高健康水平,显著改善健康公平。

会议指出,推进健康中国建设,要坚持预防为主,推行健康文明的生活方式,营造绿色安全的健康环境,减少疾病发生。要调整优化健康服务体系,强化早诊断、早治疗、早康复,坚持保基本、强基层、建机制,更好满足人民群众健康需求。要坚持共建共享、全民健康,坚持政府主导,动员全社会参与,以普及健康生活、优化服务、完善健康保障、建设健康环

境、发展健康产业为重点,把健康融入所有政策,全方位、全周期保障人民健康,大幅提高健康水平,显著改善健康公平。

会议强调,各级党委和政府要增强责任感和紧迫感,把人民健康放在优先发展的战略地位,抓紧研究制定配套政策,坚持问题导向,抓紧补齐短板,不断为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦打下坚实健康基础。

会议还研究了其他事项。

## 信阳首届茶文化 书法大赛举办

本报讯(记者 殷美肖)8月26日,“正山堂·信阳红杯”信阳首届茶文化书法大赛暨书法家名家作品提名展举行。市领导刘国栋、谢天学、曹茂明,信阳职业技术学院党委书记李第民、院长余运德等出席颁奖仪式,并为获奖者颁奖。本次活动由市文联为艺术指导,市书法家协会、信阳博物馆主办,信阳祥云茶业有限公司、正山堂信阳红旗舰店、正山堂书院院承办,福建正山堂茶业有限责任公司协办,旨在以茶为载体,以楹联书法为表现形式,弘扬伟大的

## 我市新增10家 出口食品农产品企业

本报讯(张秋华)我市食品、农产品资源丰富,有茶叶、水产、食用菌、鸭肉等多种名优特食品,国际市场前景广阔。近年来,我市出口食品农产品企业数量逐年增加,今年又新增10家企业。为促进我市特色食品农产品走出国门,发展特色产业助力脱贫攻坚,促进信阳开放型经济发展,我市积极开展“走进企业、精准帮扶”活动,对出口食品农产品备案登记靠前指导,了解出口企业面临的困

## “十三五”期间我国每年 将完成造林任务1亿亩

据新华社呼和浩特8月26日电 “十三五”期间,我国每年将完成造林任务1亿亩,国土绿化将在增绿扩容的基础上,实现提质增效。

国家林业局有关负责人26日在呼和浩特举行的全国加快推进国土绿化现场会上介绍,“十三五”期间,我国国土绿化面临前所未有的挑战,东部、南部地区大量低质低效林改造任务异常繁重,我国67%的宜林地分布在干旱半干旱地区,还有12%的宜林地分布在南方喀斯特地区,立地条件很差,造林难度越来越大。同时,一些地方乱垦滥占林地的现象仍然存在,森林火灾、森林病虫害依然严重,巩固造林绿化成果也越来越难。

这位负责人介绍说,为进一步增加国土绿化面积,构建绿色生态安全屏障,我国将以改革创新为内生动力,深入开展大规模国土绿化行动,认真实施重点生态工程,力争到2020年完成造林任务7333万公顷,修复湿地14万公顷,治理沙

## 警惕“早熟月饼”的怪味

近日逛超市发现,不同品牌的月饼已经摆满货架,琳琅满目甚是诱人。导购介绍,今年月饼比往年上市要早,一方面能让市民提前品尝到新产品,另一方面现在管得严了,方便某些单位“早做打算”。根据顾客的节日消费预期,提前推出节庆产品,这种市场行为本无可厚非。但如果有的单位或有人想借此机会,提前“发福利”、“早表心意”,以规避监督检查,就值得警惕了。不可否认,相比以往,现在“节日腐败”大为减少,不过顶风违纪的现象并没有禁绝。从红色电子



责编:陈晓军 审读:晓燕 组版:彭慧

## 让援疆之情源远流长

### 我市向新疆生产建设兵团十三师红星四场捐赠八十余万元物品

本报讯(特约记者 祝孔明)8月26日,信阳市向新疆生产建设兵团十三师红星四场,捐赠了价值80余万元的LED电子大屏幕、X光机和警务用车等,并派10名林业、畜牧业专家到红星四场交流指导,两名教师、两名医生进行为期半年的支教活动,以实际行动助推团场经济快速发展。

第二次中央新疆工作座谈会以来,我市认真贯彻落实中央、省委决策部署,积极开展对口支援,掀起了文化援疆、卫生援疆、教育援疆、人才援疆的高潮,进行“四个互动”,即支援方与受援方互动,规定动作与自选动作互动,全方位援疆与特色援疆互动,“输血”与“造血”互动。先后为团场提供400余万元的资金用于职工保障性住房和设施农业建设。2014年,为便于学生出行,信阳市政府出资60万元为团场学校量身定制了2辆校车,至此,远在场部30公里外的戈壁学生彻底结束了寒冷的冬季早起晚归的求学之路。2015年,我市向团场赠送了价值80万元的救护车改善医疗条件,提高团场医院救治能力,并为二牧场学校捐赠了40台电脑及多媒体教学设备。河南省羚锐制药有限公司、河南同仁制药有限公司先后向团场医院捐赠了价值30余万元的常用药品,并对团场12名品学兼优的贫困生开展了为期三年的爱心资助活动。这些善举得到了全场干部职工群众的好评。

接受此次捐赠物品的代表童革红激动地说:“我们一定会用好这些物品,使其发挥最大的社会效益,让援助之情源远流长。”



### 环境优美 飞禽来

近年来,淮滨县积极采取有力措施,加大环境保护力度,淮滨大地天更蓝了,水更绿了,淮南湿地生态环境状况更好,引来很多鸟类在此繁衍生息,国家一级保护动物就有10多种,国家重点保护动物有100多种。

李鹏 吴锋 摄

## 陶冲之变

□本报记者 时秀敏

20年,对您意味着什么?可能不同的人有不同的答案。而对于新县田铺乡陶冲村村支部书记程厚华来说,答案只有一个,那就是:20年正是陶冲人从贫穷走向富裕的距离。

8月24日,记者来到陶冲村采访,亲身感受到了陶冲之变。陶冲村是大别山深处一个不足千人的小山村,山高路远,是国家级贫困村——新县有名的贫困村。

直摆手”,就是陶冲的真实写照。从陶冲到最近的集镇,也要翻山越岭,走上两三个小时。去一趟县城,则要翻过几座山,乘坐湖北麻城到河南新县的火车。1997年,程厚华在群众怀疑的目光中走马上任时,面临的就是这样“一穷二乱人心散”的局面。许多人在议论:多少男人都没干好的事,你一个女能行!?

上任不久,有件事儿深深刺痛了程厚华:村里一个年轻小伙子从外地带回了漂亮的姑娘,却被大山阻隔在村外。看着杂草丛生、一眼望不到边的河坎,姑娘望而却步:“这哪里是人走的路?”

“陶冲的路不通,子子孙孙就要永远受穷受苦!”小伙子的事要告吹了,程厚华却背起行囊,趟过“不是人走的路”,踏上了跑项目

的路。18万元以工代赈的项目跑下来了,程厚华也瘦了一圈。可山里的路哪是说修就能修的?连绵的大山下面就是蜿蜒的河流,山上悬崖峭壁、怪石嶙峋,所有原材料全靠肩挑背扛,路更是要一锤一镐向前凿,有时还要用绳索把人吊到半山腰凿炮眼。总长7.5公里的路,要架5座桥,修30多个涵洞,炸开大小石山10多个,施工难度超乎想像。为了解决随时出现的问题,程厚华几乎天天守在工地,总是第一个到工地,却最后一个离开。一次开山炸石,她只顾组织人员疏散,一块石头从头顶擦过,吓得大家连声尖叫,而她却浑然不知。

架设细吴湾村民组桥梁时,一位好姐妹找到她,想让自己的父亲承包工程,她没有答应。一个包工

头找到她,想以5万元包下工程,并承诺送给她一辆摩托车,又被她一口回绝。为了节省每一分项目资金,她和村委一班人通宵达旦,逐一测算水泥、石子、桥墩、护岸人工等费用,最终将招标价压到3万元。

18万,在当时陶冲人眼里,可是个大数目。路修着修着,闲话也越来越多了:“她起早贪黑,那么卖力,肯定有好处!”“18万啊,她贪了多少?”

程厚华无暇顾及背后的指指点点,她只顾往前走。老支书黄绪主站了出来,他说:“你们谁有她一个女同志干得多?她是真把村里的

### 全力打好脱贫攻坚战